

制裁之下,伊朗小生意艰难生存

新华社德黑兰2月18日电(记者高文成)“我真是一个可怜的家伙!”看到咖啡豆价格再次上涨,马哈茂德叹道。

马哈茂德在伊朗首都德黑兰经营着一家咖啡馆,店面不大,顾客也不多。

2018年美国单方面退出伊朗核问题全面协议,随后重新对伊朗实施严厉的经济制裁,制裁范围几乎涵盖伊朗所有重要经济领域。受制裁等因素影响,伊朗货币大幅贬值,通货膨胀高企,各类原材料和商品价格不断上涨。

面对咖啡豆价格上涨,马哈茂德苦苦支撑,尽量控制涨价幅度以稳定客源。2022年初,原材料价格暴涨,马哈

茂德撑不住了,咖啡馆商品被迫大幅涨价,这让他“自己也感到不好意思”。“一个月内,咖啡原料价格上涨5次。我只好将涨价消息告诉每位顾客。”

即使马哈茂德已经尽力跟顾客解释,涨价还是使客流量减少了。之前有老顾客每天都来点一杯咖啡和一罐能量饮料,但现在,他们甚至一周都光顾不了两次。

制裁对伊朗经济造成巨大冲击,失业率上升,居民收入降低,购买力下降。伊朗人过日子必须精打细算,马哈茂德也是如此。他说,只有客源稳定,他才有足够收入维持一家老小生活。像现在这

种经营状况,他先得维持基本支出,没钱去买新衣服。

“制裁是所有这些困境的主要原因。”在德黑兰经营制鞋作坊的礼萨有同感。

礼萨说,原材料经常缺货,或者要花两倍价钱买到同样的原材料,成本上升最终体现在成品价格上。“这是怎么回事?为什么这次这么贵?”礼萨经常遭遇客户这样的质问,他只能无奈地解释。

“这就是为什么我们的生意发展不起来,主要原因就是市场价格不稳定,每天都在波动。”他说。因为订单量下降,礼萨只能裁员,“已经成家的小伙子们失去了工作”。

经营汽车修理厂的哈姆扎也感受着制裁带来的压力。现在,修车对“那些不富裕或挣得不多的人来说非常困难”。

哈姆扎说:“没有制裁时,市场上汽车价格很低,人们经济实力更强,有足够的收入。汽车配件也不像现在这么贵。”他举例说,现在伊朗国产车的二手保险杠要比之前新的贵一倍多。

如今,由于购买力下降,车主大多只选择修理,不会轻易更换配件。“这意味着我们的工作变得困难了,工作量更大,但能赚到的钱却少了。大家都缺钱,有顾客修车前明确说,他们钱不多。”哈姆扎说。

联南苏团朱巴战区司令 视察中国第八批维和步兵营



2月17日,新任联合国驻南苏丹特派团(联南苏团)朱巴战区司令阿提库尔·拉赫曼(中)检阅维和步兵营仪仗队。新华社发(孙雪松摄)

新华社内罗毕2月18日电(郭磊 臧雅麒)朱巴消息:新任联合国驻南苏丹特派团(联南苏团)朱巴战区司令阿提库尔·拉赫曼17日上午视察中国第八批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营,高度称赞中国维和官兵良好的作风纪律和战备意识,希望他们继续努力为和平事业做出更大贡献。

拉赫曼当天分别参观了连队兵室、快速反应排、作战执勤室、一级医院以及后勤保障班等场所。中国维和步兵营的战备状态、内务秩序、医疗条件、设施器材得到在场人员高度认可。

拉赫曼表示,中国营是联南苏团和朱巴战区一支重要作战力量,一向在维和任务中表现出色。“今天通过

参观,我感受到了中国军人良好的作风纪律和战备意识。希望中国营继续努力,为和平事业做出更大贡献。”他说。

中国营营长丁鸿表示,中国营将坚决完成好联南苏团和战区赋予的各项维和任务,树立好“中国标准”,诠释好“中国担当”,塑造好“中国形象”,推动南苏丹和平进程向前发展。

中国第八批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营700名官兵于去年12月全部部署到位,开始执行为期一年的维和任务。第八批维和步兵营以中部战区陆军第82集团军“铁军旅”为主抽组而成,包括步兵、装甲兵、侦察兵、炮兵、工兵和医疗兵等,将执行武装巡逻、警戒搜查、武装护卫、保护平民等任务。

俄外交部: 美对俄安全保障建议基本条款 未给予建设性答复

新华社莫斯科2月17日电(记者胡晓光)俄罗斯外交部17日向美国驻俄大使沙利文转交了对美方有关俄安全保障答复的书面回应,并在官网上公布了书面回应全文。俄外交部就此向媒体通报说,俄方认为,美方对俄方安全保障建议中的基本条款并未给予建设性答复。

通报说,这些基本条款包括北约停止扩张、放弃在俄边境附近部署打击性武器、北约在欧洲的军事基础设施恢复至1997年双方签署基本关系文件时的状态。上述基本条款对俄具有原则意义。

通报说,美方仅仅回应了建议中一些便于操作的话题,却无视了俄方在安全领域的“红线”、根本利益以及俄捍卫这些根本利益的主权权利。美国和北约近期在俄边界附近加剧军事

活动令人不安,美方“最后通牒”般地要求俄从自己领土上特定地区撤军,威胁施加严厉制裁,这是不可接受的。

通报说,俄方对对话持开放态度。但若美方不准备就俄提出的安全保障建议达成协议,俄将被迫做出反应,包括采取带有“军事技术性”的措施。

通报认为,为使乌克兰局势降温,完成下述步骤尤为重要:促使乌方履行明斯克协议,停止向乌供应武器并召回所有西方顾问和教官,北约国家不与乌军队联合演习,将早先提供的外国武器装备全部撤出。

通报说,俄方坚决要求美方撤出部署在中东欧、东南欧和波罗的海国家的所有军队及武器装备,同时欢迎美方就防范双方海上和空中事故进行相应协商。

韩国日增新冠病例首超10万例

新华社首尔2月18日电(记者杜白羽 孙一然)韩国中央防疫对策本部18日通报,该国较前一日新增新冠确诊病例首次超过10万例,创下该国疫情以来日增确诊病例数新高。但韩国政府在综合考量民生和防疫情况后,于当天宣布小幅放宽防疫措施。

据通报,韩国18日新增新冠确诊病例约10.98万例,累计确诊超过175万例;新增死亡病例45例,累计死亡7283例。新冠病毒变异毒株奥密克戎成为韩国主要流行毒株,导致近期疫情加剧反弹。据韩国防疫部门预测,到本月底韩国日增新冠确诊病例可能达13万至17万例。

韩国国务总理金富谦18日召开中央灾难安全对策本部会议时表示,综合考虑民生和经济现状后,在医疗体系能够承受的范围内,政府对防疫措施进行微调。新版防疫措施允许餐厅、咖啡厅等场所的每日营业结束时间从21时延长至22时,私人聚会人数上限仍维持在6人。该防疫措施将从19日起实施,执行至下月13日。金富谦还呼吁民众积极接种新冠疫苗。

据韩国新冠疫苗预防接种推进团数据,截至18日零时,韩国86.3%的人口完成两剂新冠疫苗接种,58.6%的人口已接种加强针疫苗。

荷兰首相就殖民统治印尼时期 系统性使用“极端暴力”道歉

新华社海牙2月17日电(记者王湘江)荷兰首相吕特17日就该国上世纪40年代殖民统治时期对印度尼西亚系统性使用了“极端暴力”向印尼人民道歉。

吕特当天在新闻发布会上说:“在那些年里,荷兰方面系统、广泛地使用了极端暴力,我就此向印度尼西亚人民表示深深的歉意。”据悉,这是荷兰政府首次承认其在殖民统治印尼时期使用的暴力行为具有系统性且广泛存在。

吕特是在荷兰多家研究机构当天发布了一份历史调查报告后致歉的。

这份报告认为,1945年至1949年印尼独立战争期间,荷兰方面为维持其殖民统治而系统性地使用了法外处决和酷刑等极端暴力行为,荷政府和社会当时对此采取了纵容态度。

从17世纪初到20世纪40年代,荷兰殖民者统治印尼长达三个半世纪。2009年12月,在印尼独立战争期间遭到杀害的部分遇难者亲属向海牙一家法院起诉荷兰政府,法庭于2011年9月就此案认定荷方有罪。此后,荷政府曾通过不同场合向印尼方面进行过道歉,但并未承认其殖民统治时期的暴力行为具有系统性。

一艘渡轮在希腊海域起火 船上大多数人获救

新华社雅典2月18日电(记者于帅)据希腊海岸警卫队消息,一艘载有290人的渡轮18日清晨在希腊海域突然起火,船上绝大多数人已获救,搜救工作仍在继续。

据希腊媒体报道,这艘渡轮隶属意大利一家私人公司,由希腊西部伊古迈尼察港开往意大利布林迪西,驶至科孚岛附近爱奥尼亚海域时发生

火灾。希腊海运和岛屿政策部发布的公告说,渡轮上共载有239名乘客和51名工作人员,目前尚不确定伤亡人数和火灾原因。

视频和图片画面显示,渡轮被火焰和大量烟雾笼罩。火灾发生后,附近船只和海岸警卫队紧急赶往现场救援,将获救人员转移至科孚岛。